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J’ai été accueillie à mon arrivée par le Recteur Sanogo et le chef du Département de Mathématiques M . Ouateni Diallo, le 21 février au soir.

Le 22 février au matin je suis allée à la FAST, accompagnée de M. Ouateni Diallo, qui m’a fait visiter la partie de l’université que j’aurai à fréquenter.
Cette première journée a été consacrée à l’évaluation des moyens informatiques disponibles et à une première prise de contact avec les étudiants et les enseignants du Département de Mathématiques :

· 67 étudiants inscrits en maîtrise de mathématiques, plus de 50 présents.
· Une quinzaine d’ordinateurs (chinois) opérationnels après une répartition judicieuse des branchements électriques (difficultés pour trouver des rallonges,  la clef de la salle etc.…)

Je passe l’après midi à installer le logiciel de calcul scientifique sur lequel je ferai travailler les étudiants. Quelques uns l’installeront par la suite sur leur ordinateur personnel.

Je présente le contenu du cours et une proposition de répartition horaire, au Recteur Sanogo et à M. Ouateni Diallo, qui valident le tout.

Le nombre des étudiants dépassant largement ce que j’avais prévu, nous devons faire 3 groupes de travaux dirigés. Une partie des TD seront faits en cours et le programme un peu réduit. Chaque étudiant suivra 2 séances de TP/TD)
A partir du 23 février j’ai assuré sur 6 jours :

· 1h45 de cours magistral (plus de 50 étudiants)
· 2h de TP/TD de programmation et applications aux calculs statistiques (par groupes de 20 environ)
Les étudiants étaient assidus et enthousiastes. Le temps a manqué pour développer le travail sur ordinateur et avancer dans le programme d’Analyse des données que je m’étais fixé.

J’avais apporté un polycopié du cours et un manuel d’initiation au logiciel de calcul scientifique en un nombre insuffisants. Les exemplaires manquant ont été envoyés à l’occasion du déplacement d’une collègue, dans les deux semaines suivant mon retour.

Un examen a eu lieu après mon départ et je viens de récupérer les copies (rapportées par cette collègue).Les notes seront transmises dès que possible.
Au cours de mon séjour, j’ai participé à une réunion organisée par le chef du département de mathématiques et un enseignant d’Economie de l’Ecole Nationale d’Ingénieur, chargé d’engager un projet de formations courtes (2ans) en statistiques, dans les Ecoles Nationales du Mali, afin de former les agents techniques spécialisés en statistiques, demandés par plusieurs organismes publics ou privés.

J’ai évoqué le modèle des IUT de statistiques en France et nous avons donc envisagé une collaboration ultérieure sur ce projet. Je dois leur transmettre les programmes pour information. 

Cette mission riche sur le plan relationnel et fructueuse sur le plan de l’enseignement m’a intéressée.

Je suis prête à y retourner si cela s’avérait nécessaire.

Fait à Paris, le 20 mars 2007.

Laurence Allenbach
