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Les  actions effectuées en 2006 ont consisté d’abord en l’encadrement de doctorants (A. Mahaùane et M. Seydou), une visite du co-directeur de A. Mahamane O. Diallo. Un stage à Paris 13 de D. Barry, avec  la soutenance de son  DEA le 3 Février 2006 a eu lieu, ont eu lieu également une visite de K. Samake et de l’ancien doyen A. K . Sanogo cette dernière concernant la mise en place d’une option probabilités statistiques dans le DEA. 

Les rapports concernant ces visites ont été envoyées.

Dans le cadre du DEA  2006/2007 une mission a été effectuée par F. Benkhaldoun (rapport envoyé), financée par un contrat AUF.

Pour clore il faut mentionner :

Une mission de A. Morel (Ingénieur Institut Galilée) pour aider à la mise en place d’ordinateurs cédés par l’Institut Galilée à l’université de Bamako (voir rapport) financée par la partie malienne.

Un envoi de livres de mathématiques de l’éditeur Hermann actuellement en cours, livres payés par l’Université Paris 13 et obtenus à très faible tarif dans la cadre de l’offre « Sud » de cet éditeur (liste en annexe).

Une première rencontre par visio-conférence entre la FAST et le laboratoire de mathématiques de l’Institut Galilée le  14 décembre (avec le soutien du Campus numérique AUF).

Projet pour 2007.

Cours de DEA 2006/2007

Concernant les enseignements de mathématiques et physique du DEA/Master 2006/2007 on prévoit les missions suivantes sont prévues.

1. Cours d’algèbre L. Schwartz et A. Queguiner deux modules de 20H liés aux corps finis et au codes correcteurs d’erreurs fin Février début Mars 2007. 

2. Cours dans la nouvelle filière du DEA de probabilités-statistiques de L. Allenbach. Seconde quinzaine de Février 2007 (module 20H).

3. Cours de H. Nkwawo dans le master de physique (Janvier ou Mars 2007)
4. Cours avancé en codes correcteurs d’erreurs par C. Carlet  (Université Paris 8) (module 20H). Cours de A. Mokrane pour les doctorants (Université Paris 8) (module 20H). Dates probables Juin/Juillet 2007.

5. Cours dans la nouvelle filière du DEA de probabilités-statistiques de M. Ben Alaya. Dates probables Juin/Juillet 2007.(module 20H).

Les financements sont indiqués par ailleurs. Il est  demandé au SCAC un soutien complet  pour M. Ben Alaya et partiel pour A. Mokrane et C. Carlet ainsi que le report de l’argent non utilisé en 2006 sur les missions 1 et 2.

Encadrement des thésards 2006/2007

A. Mahamane doit venir à Paris 13, son financement est assuré par sa bourse de thèse en alternance.

M. Seydou doit achever sa thèse sur 2007/2008 un stage de 6 mois est prévu sur cette période. Le financement devra provenir de diverses sources. Pour l’année civile 2007 les fonds de Paris 13 devraient suffire, pour 2008 un complément sera demandé au SCAC en temps utile. 

D. Barry doit venir commencer son travail de thèse cette année par un stage de 3 mois à Paris 13,  son financement est demandé au SCAC pour un montant de 3000 Euros. Pour les années suivantes une bourse de thèse est souhaitée.

Des missions de O. Diallo et K. Samake liées à ces encadrements de thèse sont prévues en 2007. Elles seront financées sur contrat AUF et si possible dans le cas de K. Samake sur une invitation de 1 mois de l’Université Paris 8. Des compléments seront demandés  au niveau de l’université Paris 13 si nécessaire.

Visio-conférences

Après l’expérience du 14/12/2006 il va être essayé de mettre en place une rencontre régulière par visio-conférence dont les objets seraient les suivis d’étudiants (doctorants, stage de DEA/M2), séminaires, et si la qualité le permet à terme des cours.

La prochaine rencontre aura lieu le 28/1/2007.

Prévisions

Outre les remarques concernant les étudiants faites plus haut il faudra prévoir la fin des enseignements en probabilités statistiques et les éventuelles missions de coordination à ce propos. Ceci pourrait avoir lieu pour part sur 2008.

En dehors de cela sur 2008 il n’y aurait pas ou très peu de missions d’enseignement.

Evaluation financière des demandes

Les billets d’avion ont été évalué entre 750 et 850 Euros selon les périodes, les frais des experts français de l’ordre de 80 Euros par jour au Mali (pour un per diem de l’ordre de 94 Euros).

En ce qui  concerne les frais des missionnaires maliens il est toujours espéré que l’Université Paris 13 puisse fournir des logements à bas prix.
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