Compte-rendu de la réunion du LIA Formath-Vietnam du 22 novembre 2011.

Présents :Lionel Schwartz, Pierre  Mathieu,  Jean-Paul Brasselet, Nguyen Vietdung, Le Tuan Hoa, Phan Duong Hieu, Marc Chardin, Stéphanie Nivoche, Pascal Thomas, Huyen Pham,

M.ichel Zinsmeister,Jean Pierre Wintenberger; Ngo dac Tuan, Patrick Combettes, Michel Théra, Gerd Dethloff

Il y avait 4 points à l’ordre du jour :

1) Structure du LIA.

2) Requêtes 2012.

3) Le Master de Hanoï.

4) Le congrès à Huê. 
1) La structure du LIA.

Toutes les signatures ayant été obtenues, le LIA est maintenant opérationnel. La direction est assurée par deux coordinateurs qui sont Lionel Schwartz (paris 13) et Le Tuan Hoa (VIASM). Il y aura aussi deux comités. 

Le steering comettee (comité de pilotage) est une instance de contrôle qui comprendra un représentant de chaque université participante, un représentant de la VAST et un vice-recteur de l’université de Sciences de Hanoï. Il est demandé à Toulouse 3 de nommer le directeur du laboratoire ou de la fédération pour diriger ce comité.

(ajouté le 8/12/2011 après discussion interne il a été proiposé que ce soit Laurent Grosclaude VPRI du PRES de Toulouse, qui connaît bien le Vietnam et en particulier le master de mathématiques de l’ex-PUF de HCM assisté du directeur de la fédération mathématique de Toulouse)
Le conseil scientifique est le conseil qui fera le travail effectif (sélection des demandes, propositions, etc ) en liaison avec les deux coordinateurs. Il est codirigé par un directeur vietnamien, Ngo Viet Trung et par un directeur français,  Michel Zinsmeister. Il comporte 5 membres de chaque nationalité. 
Pour le Vietnam :
 Ngo Viet Trung (HIM-VAST)

 Le Minh Ha (Ha Noi National University)

 Duong Minh Duc (HCM City National University)

 Do Duc Thai (Hanoi University of Education)

 Le Van Thuyet (Hue University)

Pour la France :

M.Zinsmeister (Orleans) 

F.Loeser (ENS) 

P.Omnes (CEA et Paris 13)

P.Matthieu (Marseille) 

P.Thomas (Toulouse) 

Une des premières tâches de ce comité sera de nommer des responsables de secteurs disciplinaires.

2) Un appel à requ^tes pour 201é est lancé, sachant que le congrès de Hue recevra un soutien.

3)Le Master de Hanoï.

Le programme (dit 322) sur lequel le master de Hanoï était appuyé est terminé ; la période de financement était en effet 2000-2010. Pour l’avenir il y a deux options :

· demander un renouvellement, mais la probabilité de l’obtenir est très faible.

· -Changer légèrement d’optique et profiter du démarrage d’un nouveau projet (dit 911) au niveau doctorat.

Ce dernier projet consisterait en un financement d’un grand nombre de bourses de thèses qui seraient de trois types : soit le travail se ferait au Vietnam avec trois courtes périodes en France, soit le temps serait partagé à parts égales entre les deux pays, soit la thèse se passerait complètement en France (ou en Europe).

Plutôt que d’intervenir dans le M1 du master international comme jusqu’à présent, les enseignants français interviendraient (plus discrètement) dans le cadre du programme de M1 vietnamien : les meilleurs étudiants seraient sélectionnés pour faire leur M2 en France. Les autres poursuivraient en M2 au Vietnam avec une forte intervention d’enseignants français et une possibilté de stages en France.

La question du financement des étudiants venant en France est évidemment cruciale, sachant qu’il faut compter approximativement 10 000 euros/étudiant. Les fondations, dont la fondation Hadamard, ont été contactées ; des universités comme Limoges ou Toulouse cherchent comment  financer un petit nombre de bourses ou de stages. Toutes les universités (surtout celles impliquées dans la coopération avec le Vietnam) seront sollicitées.

A l’issu de leur M2 les étudiants, qu’ils aient effectué leur M2 en France ou au Vietnam, pourront alors profiter des différentes bourses de thèse offertes par le ministère vietnamien.

       4) Le congrès de Huê.

Tous les conférenciers pléniers seront financés. Voici le point sur les sessions parallèles :

1) Géométrie et singularités (Viet Dung + Brasselet) : 4 conférenciers par pays, 2 seniors, 2 juniors. Financement partiel  par le "GDRI Singularités France-Japon-Vietnam)
2) Algèbre commutative (Marc Cghardin, Le Tuan Hoa)
3) Probabilités (Pierre Matthieu) : 

4) Mathématiques financières (H.Pham, Nguyen Tien Zung) : 3-4 personnes ont été contactées.

5) Optimisation : (Michel Théra, Nguyen Van Ngaï)

6) Calcul scientifique (L.Halpern)

7) Analyse classique (S.Grellier) : 10 conférenciers prévus (5 de chaque pays)

8) EDP Klopp, Duc, Planchon)

9) Topologie algébrique (L.Schwartz, Nguyen H. V. Hung)

10) Théorie des nombres, arithmétique : (Ngo Bau Chau, Ngo dac Tuan)

11) Analyse complexe : (Thaï, Thomas)

12) mathématiques discrètes (Chritophe Crespelle et Ha Duong Phan)
(ajouté le 5/12 : la situation a évolué et décanté depuis et la liste ci dessus est obsolète, un point sera fait bientôt)
Une deuxième annonce sera faite avant Noël ou en tout début 2012.

