Compte-rendu de la réunion du 7 avril : LIA Formath-Vietnam.

Le point sur les signatures :

Le LIA est maintenant virtuellement opérationnel. Toulouse : les 3  universités et l’INSA ont donné leur accord. Il manque ceux  de Paris 8 et 13 et du PRES Centre-Val de Loire. Lionel Schwartz  insiste sur le fait que même si l’accord formel tarde pour des raisons administratives (dates de CA ou autres), il est important que les universités signalent au CNRS leur intention de participer. 

Après cette étape la convention est envoyée à la VAST, une fois son accord obtenu la signature officielle peut avoir lieu.

Le budget de ce LIA est pour la première année de 18000 euros. Lionel Schwartz souligne qu’il est très important de dépenser cette somme, ce qui est souligné par Pascal Chossat   qui signale qu’une baisse de 30% de la subvention peut subvenir en cas de non utilisation d’une partie substantielle de la somme.

Une partie de la réunion a été consacrée au recensement de diverses demandes qui peuvent être de diverses natures : voyages dans les deux sens avec but scientifique précis –collaboration, cours, participation à un colloque, séjour supplémentaire pour thèses en co-tutelle. (Voir fin de CR pour un état de ces demandes). Un appel plus large est lancé.

Laurence Halpern  souligne que la gestion de 18000 euros par le laboratoire LAGA va engendrer un surcroit de travail de secrétariat et demande au CNRS une aide sous forme de vacations de secrétaire.

Un site web du LIA est disponible sur la page du LAGA. L’assemblée émet le souhait d’une migration de ce site en site indépendant, la gestion de celui-ci restant à Paris 13.

Structure du LIA. 

Le Steering committee : Il est composé de 4 membres. Son rôle est formel, et  il se réunit une fois par an, mais, comme le souligne Pascal Chossat, c’est lui qui décide officiellement et contrôle.

Coordination : Lionel Schwartz et Le Tuan Hoa assureront ce rôle.

Comité scientifique (CS) : Il sera co-dirigé par Ngo Viet Trung et Michel Zinsmeister qui se chargent de proposer 8 membres (4 vietnamiens et 4 français) venant d’horizons les plus divers possibles. Il est également envisagé d’adjoindre à ce comité des personnalités d’autres pays comme le Japon ou l’Allemagne qui sont ou ont été partenaires dans des projets.

Correspondants : Chaque établissement intéressé par des actions de coordination avec le Vietnam aura un correspondant chargé de transmettre l’information dans les deux sens. Il est bien entendu que même si le LIA est signé par un nombre limité d’établissements qui ont engagé de nombreuses collaborations avec le Vietnam, la vocation de ce laboratoire est clairement nationale. Des représentants de Nice, de Strasbourg, de Paris 6, Paris 11 et d’Avignon étaient présents à  la réunion et ont accepté de jouer ce rôle de correspondant pour leur établissement.

Thématiques : Chaque grande thématique des mathématiques (Algèbre, Analyse, Probabilités, Mathématiques appliquées) sera représentée par un responsable français et un vietnamien. Ces personnes seront en charge de rapporter sur les avancées de la recherche obtenues au sein du LIA. Ils pourront lancer également des appels à projets scientifiques, en liaison avec le CS.

Les Masters et thèses.

La vocation première du LIA étant évidemment la recherche, c’est surtout le prolongement doctoral des masters de Hanoï et Ho Chi Minh qui intéressent le laboratoire. 

Dans le cadre du LIA, et en relation avec toutes les parties, le LIA suggèrera des intervenants et  s’assurera d’une collaboration large  parmi les universités françaises. 

C’est Patrick Combettes qui se chargera plus spécifiquement du master de Hanoï tandis que Pascal Omnès et Michel Zinsmeister  s’occuperont du master à HCMV.

Michel Zinsmeister signale le changement de voilure du master à HCMV. Grâce à l’obtention d’une subvention vietnamienne, l’offre de cours peut passer de 5 à 10. Il lance donc un appel à propositions de cours, sachant que le format de ceux-ci est de 30h répartis sur deux semaines.

Patrick Combettes pose le problème du retour au Vietnam de ces étudiants, en citant une expérience similaire en Roumanie qui s’est tarie faute de retour d’un nombre suffisant d’étudiants. Michel Zinsmeister signale que ce problème n’existe pas pour le master à HCMV, la partie vietnamienne ayant même souligné le rôle positif que ce master a eu comme apport de jeunes enseignants dans de nombreuses universités vietnamiennes (Hue, Can Tho, Quy Nhon etc..)

Par ailleurs un recensement systématique de tous les étudiants étant passés par le master HCMV est en cours à l’université d’Orléans. Ce recensement nous permettra d’avoir une claire vision de l’impact de ce master.

A cet égard Ce travail sera continué par Nguyen Tien Zung, de Toulouse, il recensera régulièrement les thèses ayant démarré depuis le début des deux masters.

Le problème du retour des étudiants au Vietnam est évidemment indissociable de l’offre de post-docs au Vietnam.

Lionel nous informe de la création par Ngo Bau Chau d’un institut de mathématiques à Hanoï qui propose des postes très bien rémunérés (suivant les critères vietnamiens). 
Congrès à Hue :  

La SMF et son homologue vietnamienne (VMS) organisent un congrès du 20 au 24 août 2012 à Hue. 11 conférenciers pléniers ont déjà acceptés de participer (dont J.C.Yoccoz et Ngo Bau Chau, Villani a été sollicité mais n’a pas encore répondu). Un appel à sessions parallèles a été lancé sur le site de la SMF. Des projets sont à l’étude en topologie , en mathématiques appliquées, en analyse complexe et en analyse harmonique. Des séances de posters sont également prévues. Laurence Halpern intervient pour souhaiter la présence et la participation de jeunes formés au sein des masters.

Ecole Do Son: 

Une telle école (un peu le même principe qu’une école du CIMPA) est prévue à l’automne à Hanoï. Elle est ciblée sur le Vietnam et les pays limitrophes et est financée par le CNRS.

Son thème est la finance et les mathématiques appliquées à l’économie ; elle durera 10 jours.

Patrick Combettes et Lionel Schwartz signalent que les délais étaient trop courts pour une bonne organisation. Pascal Chossat en convient mais évoque des contraintes dues à la partie vietnamienne.

Colloque inaugural :
Pascal Chossat suggère, et sa proposition est chaleureusement acceptée, que soit organisé en décembre un colloque marquant symboliquement le début du LIA.

Ce colloque serait l’occasion de faire parler les doctorants des deux masters ainsi que des acteurs scientifiques des deux pays.

Lionel Schwartz propose comme lieu Paris 13 en décembre 2012.

Demandes à ce jour (à titre indicatif) :

Mission de Serge Alinhac à l’Institut de mathématiques de Hanoï (billet)  avril 2011

1. Do Duc Thai : demande pour une mission en décembre (soutenance de thèse, directeur Jean Paul Calvi, Toulouse)

2. Dinh The Luc (Avignon), soutenance de thèse à Ho Chi Minh Ville (billet)

3. Patrick Combettes (Paris 6) Invitation étudiant cotutelle (billet)

4. Mission de Marcel Morales (Grenoble) à Hanoï à l’automne billet d’avion

5. Mission de Ngo Dac Tuan au VIAMS en Juillet (cours), billet d’avion

() Le Minh ha à Paris 13 Juin 2011, billet d’avion (peut être financé par ailleurs)

6. Participation (billet) de Ricardo Perez  (paris 13) Marco au colloque GEDYTO 2011 HNUE Hanoï organisé par Nguyen Tien Zung.

7+8 Invitation de deux étudiants en cotutelle à Tours et Orléans 
9 Invitation de Phan Nhat Tinh (Hue) à Paris 1 (Dinh The Luc Avignon) (billet+logement)
10 Limoges demande Théra pour …

Demandes de Hanoï

11+ 12 1) Dinh Si Tiep (who got his PhD in France)

> 

> The host: Prof. Krzysztof Kurdyka (his  thesis advisor)

> Laboratoire de Mathématiques LAMA

> Département de Mathématiques

> Université de Savoie.

> 

> 2) Tran thi Thu Huong (who was in our International Master Program and got

> her M2 in France)

> 

> The host: Prof. Rober Cori

> Email: robert.cori@labri.fr

> Laboratoire Bordelais de Recherche en Informatique

> Université Bordeaux 1

> 33405 Talence Cedex, France

> 

ARCUS  3) Tran Nam Trung ( who got his PhD in Vietnam)

> 

> The host: Prof. Marc Chardin

> Département de Mathématiques

> Université de Paris 6.

>
 13/14/15 Colloque de Décembre (3 billets depuis le Vietnam,  6 internes à la France). Peut être aussi financé par ARCUS
Total
