Compte-rendu de la réunion du CS du LIA Formath-Vietnam du 23 Aout 2012.

Présents : 

CS :Ngo Viet Trung, Michel Zinsmeister, Pascal Thomas, Do Duc Thai, Pascal Omnes, LE Van Thuyet, Pierre  Mathieu,  
Coordinateurs : Lionel Schwartz,  Le Tuan Hoa, 

Invités Ngo Bao Chau, Michel Waldschmidt.

Excusés : François Loeser, Duong Minh Duc, Le Minh Ha

Cette réunion s’est tenue lors du congrès VMS-SMF de Hué. 

Les points suivants ont été évoqués.

La réunion du comité de pilotage par visio-conférence du 04/10 à Hanoï. Il a été insisté sur la différence entre le CS et le comité de pilotage. Ce dernier a un rôle de contrôle périodique et peut faire des suggestions. En cas de problème sérieux c’est lui qui a l’autorité. Il a 4 membres : 

Sinnou David représentant de l4INSMI,

Nguyen Dinh Cong représentant la VAST,

Laurent Grosclaude, représentant les universités signataires,

Nguyen Huu Du représentant les universités vietnamiennes associées.

Les coordinateurs participent à la réunion, il peut y avoir des invités. En particulier dans ce cas Ngo Bao Chau et les membres vietnamiens du CS du LIA seront invités ainsi que Yves Laszlo président de la FMJH. 

Un bilan rapide du congrès VMS-SMF  a été fait et il s’avère satisfaisant.

Les initiatives pour l’année 2013 sont discutées. 

Il est proposé et accepté d’ouvrir 4 à 5 invitations de 2 à 3 mois pour des visites de doctorants ou post-doctorants vietnamiens  en France sur crédits LIA et ARCUS. Le CS sera consulté si une sélection est à faire.  Un appel  sera fait à la rentrée.

Par ailleurs Ngo Bao Chau et Le Tuan Hoa insistent sur les possibilités de visites et d’organisation de groupes de travail au VIASM. Il est important que ceux ci comprennent des doctorants.  Le LIA apportera un soutien à ces initiatives en payant des billets d’avion aux organisateurs français. Le VIASM apportera un soutien pour les bureaux et les frais locaux. Un appel sera également fait à la rentrée.

Le Tuan Hoa insiste sur l’importance de séjours de longue durée de chercheurs français.

Ngo Bao Chau propose une présence « physique du LIAFV » via un bureau qui lui soit « dédié » de façon visible.

Ngo Viet Trung fait un historique du programme MIM et des difficultés qu’il rencontre. Il va continuer cette année. Il est demandé des enseignants français en EDP, probabilités, Optimisation, Géométrie différentielle. Les frais locaux (seulement ceux là) sont pris en charge par l’Institut.

Michel Zinsmeister a fait un point sur le master de Ho Chi Minh Ville, mentionnant la renégociation en cours de la convention qui lie les partenaires Français à l'Université des Sciences.

Plusieurs intervenants côté français rappellent la possibilité de bourses de M2 (voir de M1) françaises (en substitut aux bourses 322) : FSMP, FMJH, Labex Marseille et Toulouse,  Universités de Limoges, Orléans, Paris 13…

L’importance d’une coordination minimale des deux côtés est soulignée.

Do Duc Thai donne des informations sur les différentes promotions (la cinquième : K5) finit actuellement en France. La possibilité de stages en France pour les étudiants faisant leur M2 a Hanoï est  soulignée.

