Rapport de mission à l'Université de Bamako (Faculté des Sciences et Techniques)

Ma mission à la FAST du 20 mai au 31 mai 2010 comportait deux volets : l’enseignement en  seconde année de la filière courte Génie Electrique (GE) et  la rencontre  des collègues de la FAST pour des échanges dans le domaine de la recherche.

ENSEIGNEMENT

1) Communications numériques

L’objectif de cette partie est de fournir  aux étudiants une vue globale de la structure classique des systèmes de communication numériques, en abordant chacun des éléments de la chaîne de communication numérique, leur fonction, les interactions entre eux et les questions inhérentes à leur conception.

2) Radiocommunications avec les mobiles (GSM, UMTS)
Objectifs pédagogiques :

Acquérir des connaissances de base sur les développements en cours.

· Connaître les principes de fonctionnement des systèmes de communication avec les mobiles.
· Permettre de comprendre l’architecture physique et protocolaire des différents sous-réseaux d’un système UMTS et des évolutions envisagées 
· Appréhender des possibilités de transmissions nouvelles par le biais de l'intelligence dans les réseaux.

3) Le Wimax

L'objectif principal de ce cours est de présenter le standard WiMAX, de s’initier aux aspects radio de la BLR et d'acquérir les techniques modernes d'étalement de spectre et d'accès multiple CDMA utilisées dans les nouveaux réseaux radio mobiles. Orienté " couche physique et gestion d'accès multiple", ce cours  développe les techniques avancées de génération et réception des signaux dans un contexte CDMA. 
4) Automatique
L’objectif de ce cours de régulation a pour but principal de présenter avec une approche très pratique la théorie des systèmes et de la régulation automatique. 
Le premier point très positif de mon séjour est d'avoir pu constater que la promotion de seconde année de la FAST (GE) est animée d'un esprit de travail satisfaisant.

J’ai rencontré dans ce groupe d’étudiants une forte demande de compréhension mais de niveau faible. J’ai été frappé par le sérieux, la ponctualité et l’homogénéité.

Le niveau atteint par les étudiants de seconde année est juste satisfaisant. 
J’ai pu faire des quelques travaux pratiques de simulation en automatique. 
Nous avons fait plusieurs réunions sur la recherche. Dans le cadre de la formation des formateurs j’ai défini les axes de recherche et les thèmes qui seront abordés lors des différentes thèses sur les énergies renouvelables à savoir :
THEME1: Stabilisation des régimes transitoires et régulation de tension des génératrices asynchrones entraînées par des turbines éoliennes et couplées à un réseau électrique avec la combinaison des méthodes neuronales et modes glissants.

THEME2: Modélisation et commande non linéaire des éoliennes et hydroliennes.
THEME3: Synthèse des commandes non linéaires pour la stabilisation des réseaux électriques interconnectés
Ces trois thèses seront co-encadrées par des collègues maliens de la FAST (Badié Diourté, Sibiry Traoré) et ceux de l’Université Paris 13 (Fabienne Floret, Homère Nkwawo).
Lors de mon séjour j’ai aussi assisté à la soutenance du mémoire de DEA de Demba SOW sur la commande non linéaire des systèmes de transmission haute tension continue (HVDC, High-Voltage Direct-Current transmission) encadré par Badié Diourté et moi-même.
Je tiens à remercier le doyen de la FAST, le Chef de département physique Abdramane BA, le responsable de la filière courte Babakar DIOP, Sibiry D. Traoré, Badié Diourté, Sinaly Dembele, Ouatimi et tous les collègues de la FAST de Bamako pour la chaleur de leur accueil.

Homère Nkwawo

Enseignant Chercheur  à l'Université Paris 13
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